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Kom in de bouw 
 
Bij de beantwoording van de vragen in deze opgave moet je soms 
gebruikmaken van informatiebron 7 in de bijlage. 
 
krantenbericht in 2016: 
 
De economische crisis veroorzaakte vanaf 2008 een aantal zware jaren in 
de bouw. De bouw groeit echter weer. De productie groeide in 2015 met 
€ 4 miljard, een toename van 7% vergeleken met 2014. Ook in de 
komende jaren wordt de bouw de grootste groeier in de Nederlandse 
economie.  
 
 

1p 26 De productie in een land verdelen we in vier productiesectoren. 
Tot welke productiesector behoort de bouw? 
A tot de primaire sector 
B tot de secundaire sector 
C tot de tertiaire sector 
D tot de quartaire sector 
 

1p 27 In de crisisjaren van 2008 tot 2015 zijn er in de bouw ruim 
80.000 arbeidsjaren verloren gegaan. 
Wat verstaan we onder een arbeidsjaar? 
A Een arbeidsjaar is een deeltijdbaan. 
B Een arbeidsjaar is een flexibele baan. 
C Een arbeidsjaar is een tijdelijke baan. 
D Een arbeidsjaar is een voltijdbaan. 
 

2p 28 Maak van onderstaande zinnen een economisch juiste tekst door de juiste 
woorden te kiezen.  
Doe het zo: Noteer de nummers (1), (2) en (3) op je antwoordblad. Vul bij 
de nummers de juiste woorden in. Kies uit de woorden die tussen haakjes 
staan. 
Door de economische crisis zijn de bestedingen in Nederland …(1)… 
afgenomen / toegenomen). Hierdoor …(2)… (daalde / steeg) de vraag 
naar arbeid en ontstond er …(3)… (conjuncturele / structurele) 
werkloosheid. 
 
De productie in de bouw groeide in 2015 ten opzichte van 2014 met 7%. 
Toch is de werkgelegenheid in de bouw niet met 7% gegroeid.  
 
Gebruik informatiebron 7. 

1p 29 Bereken in één decimaal de procentuele groei van de werkgelegenheid in 
de bouw in 2015 ten opzichte van 2014. Schrijf je berekening op. 
 



 

 KB-0233-a-18-1-o 11 / 12 lees verder ►►►

De groei van de werkgelegenheid in 2015 in de bouw levert vooral meer 
werk op voor uitzendkrachten. 
 

1p 30 Noem een reden waarom bouwbedrijven in 2015 eerder voor 
uitzendkrachten kiezen dan voor vaste werknemers. 
 
In de toekomst worden er problemen verwacht op de arbeidsmarkt voor 
de bouw. 
 

2p 31 Werkgevers in de bouw proberen het werken in de bouw voor werknemers 
aantrekkelijker te maken. 
 Noem twee maatregelen waardoor werken in de bouw voor 

werknemers aantrekkelijker kan worden. 
 
 
Let op: de laatste vragen van dit examen staan op de volgende pagina. 
 
 


